

京西检验医学培训成功举办



为进一步做好京西地区检验医学质量管理工作,促进京西地区各医院间的学术交流,石景山区检验医学质量控制和改进办公室(简称“区检验质控办”)与北京医学会检验医学分会合作,于5月4日在石景山区卫计委一楼报告厅共同举办庆祝“中华医学会百年华诞”京西检验医学培训暨第六届石景山区临床实验室技术与质量控制

提高班。本次培训由北京医学会检验医学分会和石景山区卫生计生委员会主办,区检验质控办和北京市石景山医院检验科承办。区检验质控办自2009年成立以来,已在本辖区开展五届“石景山区临床实验室技术与质量控制”培训班,针对检验的质量控制进行了普及性教育,得到基层单位的广泛好评。与

以往的培训班相比,本次培训范围从石景山区扩展到了整个京西地区,不但邀请到了北京医学会书记田宝鹏、北京医学会检验医学分会主任委员王成彬和卫生部临床检验中心主任郭健出席,还邀请到解放军总医院、304医院、307医院、武警总医院、协和医院、中日友好医院、北大一院、积水潭医院、肿瘤医院、宣武医院、人民医院、航天中心医院、复兴医院等数十家知名三甲医院检验科的主任参会,来自北京市64家医疗机构的211名检验人员参加了培训,不论规模还是质量都较往年有了大幅度的提升。培训班邀请到协和医院检验科的邱玲教授和解放军总医院临检科的乐家新教授授课。二位专家分别结合案例讲授了实验中质量控制的方法与应用和外周血细胞形态学检查质量控制,针对检验人员最关注的要点,切实解答了实际工作中普遍遇到的难以解决的问题。会后的反馈表明本次培训取得了

良好的预期效果。本次培训的一大成就还在于在质控办主任孙艳艳的努力下,促成了北京医学会和石景山区卫计委的合作洽谈。北京医学会检验分会主任委员王成彬计划本年度在基层区县搞试点工作,通过指定专家到基层医院检验科现场指导、定期交流等形式,帮助区县解决检验工作中遇到的实际问题。这一想法得到石景山区卫计委领导的大力支持。经过商讨,双方领导最终达成共识,依据卫计委对临床实验室的管理职责,借助北京医学会检验分会的专家力量,解决石景山区临床实验室质量控制方面存在的重要问题。相信通过区检验质控办全体专家委员的共同努力,将会全面提升全区乃至整个京西地区医学临床实验室的技术水平,提高石景山区检验专业在全市的影响力。



知红色历史 抒北京情怀

——区图书馆举办“老北京·老照片”专题展览

本报讯(通讯员高春影)为了进一步丰富读者精神文化生活,自4~6月,区图书馆举办“老北京·老照片”专题展览,让更多读者了解老北京的历史变迁。本次展览素材由区图书馆热心读者提供,内容包括“北京红色记忆、北京名胜古迹(古村与院落)、北京——老胡同、北京——

石景山的变迁、京西名村——衙门口村”五大主题。很多观众表示,这些珍贵的照片让他们更加直观地了解了老北京历史。在今后的工作中,区图书馆将不断提升服务水平,从读者需求出发,举办更多题材丰富的展览活动,充分发挥图书馆的社会教育职能和文化阵地作用。

区文委三大展览 做好“5.18”国际博物馆日宣传活动

本报讯(通讯员杨晓红)据统计,4月28日~5月30日,“历史的记忆—古陶器精品与拓片艺术展”共展出展品232件,其中拓片198幅,古陶作品94件,预计发放宣传彩页500套。5月16日~22日,中国第四纪冰川遗迹陈列馆赴怀柔举办“科普大篷车—古生物与矿物

精品展”,让观众感受气候和冰期影响下自然环境呈现出的不同的形态。5月18日~23日,“世界级非物质文化遗产—热贡艺术与法海寺壁画特展”将展出国家级清代早期文物壁画唐卡《时轮金刚》及世界独有的《五方佛与五百罗汉》红唐等稀世珍品。

石景山区一周天气预报

预计未来一周石景山区以晴天为主,气温回升明显。具体预报如下:
5月21日(周四):晴间多云,32~17℃;
5月22日(周五):晴间多云,32~17℃;
5月23日(周六):晴转多云,33~18℃;
5月24日(周日):晴转多云,34~20℃;
5月25日(周一):多云转阴,34~23℃;
5月26日(周二):阴转晴,32~21℃;
5月27日(周三):晴转多云,32~20℃。

敬请关注本区最新天气预报。

馅饼与陷阱

甄趁勇

习近平总书记参加河南省兰考县委常委班子专题民主生活会时谈道,天上掉馅饼之时,就是地上有陷阱之时。这句话生动形象地告诉我们一个道理——天下没有免费的午餐,即便暂时免费,总有一天会付出代价。天上掉馅饼,正好砸在自己头上,的确是好事,好在馅饼“好吃”(当然不是所有人爱吃馅饼),好在自己没有付出辛苦劳动、天上掉下来“白吃”的,好在这是“小概率”事件。“好吃”加“白吃”加“小概率”,所

以,如果一个人意外遇到这种好事,那肯定倍感幸运,欣喜若狂,然而如果这个人“当官”的,或者肩负“公职”,遇到这种事,就得先冷静地思考一下这馅饼的来龙去脉了。一般情况下,“掉到”公职人员面前的“馅饼”都具有一定的诱惑力,很令人心动。“馅饼”有小有大,形式多样,变换无穷,有的“馅饼”开始很小,慢慢就会越“掉”越大,掉下来的“机缘”也很巧妙,总是让人感觉那么自然,仿佛如果不接住就对不起老天爷的垂爱,下对不起“朋

友”的抬爱,于是乎,有的公职人员就想这次先接着吧,下不为例。殊不知,如果没有“守住做人、处事、用权、交友的底线”,面对掉下来的馅饼,“下不为例”就慢慢变成了一种“常态”。人们常说,路边的野花不要采,有的人又加上半句,“不采白不采”,白得的东西不要岂不是傻子?一般情况下,公职人员面对附带交换条件的“馅饼”还可以激发出警戒心,最可怕的就是那种貌似“掉”下来的馅饼,这种“馅饼”当时

不带任何交换条件,有的就是朋友之间的正常交往,加深一下感情。殊不知,随着“感情”的逐步加深,馅饼的味道也会逐渐发生变化,有一天,你会借用公职的便利“顺便”帮朋友点忙,甚至违反规定回报“馅饼之恩”。于是,当初的所谓正常交往就逐渐变成了利益交换,这时,馅饼已经变成了陷阱。所以,认为馅饼是“白吃”的人才是真正的“白痴”!陷阱是伪装好的深井,表面很平坦,看不出有什么危险,殊不知,危险就潜藏在下面,当陶醉在接到

馅饼的快感中时,往前走一步,就会掉下去。所以,习总书记告诫我们“一旦突然凭空来了一个好处,一定要警惕。看到这些东西,自己就要戒惧,一定要有敬畏之心”。当然,也有就盼着天上掉下馅饼的人,天上掉不下来,干脆自己利用职务便利主动找馅饼、甚至要馅饼,这种人就是拿着馅饼愣往陷阱里跳的人,到头来,撑不死也得摔死。还是那句话,天上掉馅饼之时,就是地上有陷阱之时。(作者单位:石景山广电中心)

《红色通道》登录 CCTV 9

——以北京大学首钢医院王宏宇主任为线索阐述血管医学发展历程

4月9日,中央电视台【纪录频道】(CCTV 9)播出大型血管医学纪录片——《红色通道》。该片分上、下两集,分别以“时代”和“真相”为线索,全面阐述了血管医学的发展历程、血管性疾病的早期检测和血管健康终身管理对于预防终末期心脑血管事件的重要性。

该纪录片是在北京市科学技术委员会支持下,以北京大学首钢医

院血管医学科主任王宏宇教授的工作轨迹为线索来拍摄。该纪录片运用通俗易懂的语言和简洁明了的画面,加入真实的病例,通过王宏宇教授所开展的苗族以及僧人血管功能的研究,深入浅出的讲解了全身动脉系统疾病的发生、进展、诊治过程,最终强调了血管功能早期检测的重要性,告诉公众只有早期检测出血管功能异常,并及时给予积极

的干预,才能预防终末期血管性疾病的的发生。血管性疾病是影响我国国民健康的重要一类疾病,其引起的心肌梗死、脑卒中、截肢等终末期血管性事件不仅给家庭带来较大的精神压力,也给社会带来沉重的医疗负担。血管医学纪录片的播出,有助于普通百姓了解血管疾病,了解血管功能早期检测的重要性,对于提高人们对血管

性疾病的认识、提高自身血管功能的重视起到了积极作用。血管医学纪录片在中央电视台的播出,标志着王宏宇教授领衔的血管医学专业得到了专业人士和社会公众的认可,也预示着血管医学这门学科将有着更为广阔的发展空间。

北京大学首钢医院血管科 刘金波
相关视频链接: <http://jishi.cntv.cn/2015/04/13/VIDA1428917055259682.shtml>